
Algèbre linéaire 1ère année SÉRIE 24 le 22 mai 2006

L’exercice 2 est à rendre le 29 mai au début de la séance d’exercices.

1. (a) Soit N : F4 → F4 l’opérateur défini par N(w, x, y, z) = (x, y, 0, w). Montrer
que N est nilpotent.

(b) Montrer que N3~e3 6= ~0 mais N4~e3 = 0. En conclure que B = (N3~e3, N
2~e3, N~e3, ~e3)

est une base de F4 (cf. l’exercice 2 de la série 22), et calculer [N ]B.

(c) On considère D ∈ L(P3(F)), D(a0 + a1t + a2t
2 + a3t

3) = a1 + 2a2t + 3a3t
2.

Trouver une base B de P3(F) telle que [D]B =




0 1 0 0
0 0 1 0
0 0 0 1
0 0 0 0


 .

2. Trouver T ∈ L(C4) tel que qT est le polynôme donné.

(a) z2 ;

(b) z(z − 1)2 ;

(c) z2(z − 1)2.

3. Trouver T ∈ L(C4) tel que

(a) cT (z) = qT (z) = z(z − 1)2(z − 3) ;

(b) cT (z) = z(z − 1)2(z − 3) et qT (z) = z(z − 1)(z − 3).

4. Trouver une base de Jordan pour les opérateurs associés aux matrices

[
2 −4
0 2

] 


1 1 1
0 1 1
0 0 1







1 0 1
0 1 1
0 0 1







1 1 1
0 1 0
0 0 1


 et




1 0 1
0 1 0
0 0 1


 .

5. On considére T ∈ L(C4), T (z1, z2, z3, z4) = (−z2 − z4, z1 + z3,−z4, z3).

(a) Calculer la matrice de T par rapport à la base standard.

(b) Trouver les valeurs propres de T , et une base B′ de C4 formée de vecteurs
propres généralisés de T . Calculer [T ]B′ .

(c) Trouver une base de Jordan, B′′, pour T , et calculer [T ]B′′ .


